

佳能试水互联网渠道谋转型

联手天猫电商，被业界视为佳能向互联网领域探索转型的重要之举

■ 吴辰光 曲忠芳

在智能手机拍照功能不断升级、手机厂商步步紧逼下，相机厂商也开始寻求新的突围之路，向互联网转型。据北京商报报道，近日，佳能与国内电商平台天猫达成合作，正式上线了佳能天猫官方旗舰店，欲在深挖线下渠道的同时补足互联网渠道的短板。

弥补线上渠道短板

目前，佳能天猫官方旗舰店内已上线了近700种商品，全部为正品行货，其中包括部分实体店难以买到的产品及附件，这是佳能为顺应电子商务蓬勃发展势头、满足消费者需求而进行的又一次服务升级。

对此，佳能(中国)执行副总裁小川一登指出，互联网销售是传统渠道销售的一个重要补充，佳能希望在主流电子商务平台上设置在线展厅，满足用户需求，促进线上线下两方面销售。

至于用户担心的售后服务问题，佳能(中国)表示，佳能天猫官方旗舰店严格按照国家三包政策和其他相关法律法规要求，针对所

售商品履行修理更换退货义务。此外该店还参加了天猫商城“无忧退换货服务”，提供“7日无理由退换货”服务。无论实体店还是网络店都将享受相应的售后服务。

据了解，目前电商渠道在佳能营收中所占比重较小，小川一登表示，传统经销商渠道销售依然占据佳能最大的比重。在未来的发展过程中传统经销商渠道依然是重中之重。佳能还将继续在中国更多城市和地区开拓市场，特别是3-5级城市。

欲恢复业绩增长

联手天猫电商，被业界视为佳能向互联网领域探索转型的重要之举。长期以来，受智能手机、平板电脑等移动新设备的冲击，佳能、尼康等相机厂商的业绩受到波及，尤其是小型数码相机业务不断萎缩。

据佳能最新发布的2014年三季度财报显示，营收额为80.02亿美元，相比去年同期下降4.5%；净利润相比去年同期也出现1%的下降。

其中，办公产品领域销售额同比降低2.4%，为44.24亿美元，而影像系统领域销售



●摄影 赵雷雷

重要一步，同样也是为了适应市场的大趋势，借力线上提升其整体的销售业绩。

加码移动办公领域

除了探路电商，拓展线上渠道，为适应移动办公的新趋势，佳能在打印机业务上也在向移动领域靠拢。

日前，佳能(中国)在京推出了一款全新无线型便携打印机—腾彩PIXMA iP110，322×185×62mm的体积可置于普通公文包内，机身重量仅2千克。这主要是为了适

应商务人士的移动办公需求。

据介绍，佳能腾彩PIXMA iP110支持多种形式的无线打印，包括WiFi无线打印、NFC(近距离无线通讯)，同时还支持苹果Air功能，这意味着苹果手机、平板用户可连接打印机打印照片。便捷的无线打印使用户实现“即拍即打”。这是佳能在移动办公领域的又一次发力。

业界指出，无论从技术积淀还是生产线来说，相机厂商的绝对优势地位短期内仍难以改变。因此，厂商面临的任务是利用既有优势向产业链下游实现创新应用。

渠道实战

彩电企业电商渠道竞争白热化

线上销量上涨近八成

■ 贾丽

“双十一”战火即将开启，“双十二”备战在即，电商渠道下沉，家电巨头频频跨界，市场竞争战愈演愈烈。中国彩电业进入新常态初期，销量增速放缓，竞争转向存量市场。渠道业态巨变，电商将成主力渠道。新常态下新玩家、新玩法层出不穷。

今年传统家电厂商在电商加速布局，康佳、创维、海尔等品牌均发布线上子品牌，家电厂商线上竞争白热化。

据证券日报报道，奥维咨询(AVC)发布数据显示，预计2014年全年中国彩电零售市场预计销量为4509万台，同比下降5.6%。第三季度，彩电线上渠道销量逆市上涨79.3%。

AVC黑电事业部总经理董敏认为，线上市场快速增长的动力一方面来自于线上市场大规模、高频次的促销活动拉动；另一方面是随着线上市场份额的逐步扩大，各大彩电商

场均在线上市场投入了更大的资源。

三季度同比微增1.8%

彩电业进入新常态初期

根据奥维(AVC)数据显示，2014年第三季度中国彩电零售总量微增1.8%，达1103万台；销售额同比下降11.7%，为348亿元；外资品牌价格降幅明显，带动其份额上升，第三季度内外资零售额占比为75:25。

在11月5日，中国电子视像行业协会与奥维咨询(AVC)联合主办的“2014彩电跨界研究主题沙龙暨第三季度彩电行业研究发布会”上，中国电子视像行业协会副秘书长兼研究咨询部主任彭健锋表示：“今年下半年面板供需开始出现结构性紧张，价格上涨。预计2015年呈现总体平衡的态势，总量基本平衡，但腾挪空间不大，关键节点不可避免的将会出现缺货现象。”

据悉，彩电市场平均尺寸持续走高，平均

尺寸为42.3寸。55寸及55寸以上产品的销量占比增长5个百分点，达到15%。“客厅尺寸”进入55+时代。

高大智曲产品渗透率持续攀高。2014年第三季度UHD超高清产品销量渗透率为19%，同比增长17个百分点；50寸及50寸以上产品销量渗透率为21%，同比增长2个百分点；智能电视渗透率为57%，同比增长12个百分点；曲面电视渗透率为0.6%。

在新技术方面，2014年曲面电视零售总量为15万台，OLED电视零售总量为3万台。AVC预计2014年第四季度零售总量为1309万台，同比下降6.1%。预计2014年全年中国彩电零售市场预计销量为4509万台，同比下降5.6%。

董敏认为，随着国家刺激政策的退出以及宏观经济的结构性转型，中国彩电业迎来“新常态”，呈现四大新特征，主要表现在彩电销量增速放缓，渠道业态巨变，销售节奏从三大节日转变成十几个节点等。

在新常态的新环境下，中国彩电企业将面对以用户为中心的技术关、新常态下的利润关两大难关。此外，需求下降、上游资源紧缺以及广电对互联网电视内容的严格管控亦成为中国彩电企业革新之路上的“三座大山”。

与此同时，随着平板显示技术的快速变化、互联网内容的接入、多种终端的融合以及产业分工的细化，中国彩电行业也迎来了新一轮的产业链整合。

渠道业态巨变

阿里、京东竞争更为激烈

今年，渠道业态巨变，电商不再是补充渠道，而是主力渠道。电商渠道快速下沉，阿里系淘宝、京东在农村竞争充分。

2014年，彩电和IT企业跨界竞争加速，电商、O2O、三四级市场活跃度提升。在渠道方面，农村市场原有分销体系将会向零售体

系转化。随着国家城镇化建设的推进，农村市场城市化成为一个趋势。

AVC预计2014年城镇化率将超过55%，2020年城镇化率将达到60%。同时，交通网络基础建设快速发展，缩短了农村分销层级和渠道距离，零售能力要求提升。电子商务的发展进一步打破了四级分销价格体系，加速分销体系转变。

董敏表示：“前三季度彩电销量传统渠道普降，线上渠道销量逆势上涨79.3%。”

近年来，夏普推新一代四色技术的电视，TCL爱奇艺电视、长虹启客电视相继面世，几乎所有的家电企业都已经在布局家电的电商销售渠道。

长虹黑电事业部人士表示：“长虹将持续发力智能电视，明年在电商渠道加大拓展力度，线上销量正在营收中占比快速上升。”

海信相关人士认为：“传统彩电企业正在加大与线上渠道合作的力度，彩电销售渠道的线上竞争进入白热化。”



记者“走基层”来到新疆塔什库尔干县马尔洋乡皮里村，与孩子们一道翻山越岭去上学。

支持记者采访 保护公众权利



2014版新闻记者证

如何辨别 新闻记者证真伪？



二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码，核验新闻记者证信息，如显示被查询人的样证信息和照片，说明是真记者证；如不显示，说明不是真记者证。



短信查询

移动手机用户发送“CXXM记者姓名#单位名称”到10660840查询，如收到被查询人的证件信息，说明是真记者证；如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样，说明不是真记者证。



网站查询

登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首页新闻记者证查询栏，输入新闻记者证相关信息，如显示被查询人的样证信息和照片，说明是真记者证；如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样，说明不是真记者证。